

folylék az öszi traktor, A végzi.

vasárnap

csapat a Loko-... indul Pere... hogy Barbó... tesben. Végleg... onban csak ma... utan... ent jóramú mér... a D. Lokomotiv... ettel a D. Postas... sze, előtte a Postás... mérközik. Szűn... lesz.

Előre: Gombos

Hajlított Bútor... (Zágonyi L., Kál... ettyönfalui KTSz... perceské—Biharke... D. Bástya—D... miszter: Harsányi

ORTHIREK

del a közeljövöben... Válogatott. — A Vasa volt válo... terkölesonkol... os nyerevényel... k Nyiregyháza és... szombaton és... zótti üszö- és vi... zenek a Lenin... ában. — A Postas... reg úttá 45) va... merközők lesz. A... a Miskolci Építő... Postás Sz. szomb... ta területi elnök... ísét a Postás Ott... szállításiz baj... időpontban lesz.

MŰSORA

Kor: Disznagytr... Kőzkövánar... 6 órákor: Bol... 6 fél a órákor:... dígláték. BRTMOZI: 7 óra... Szovjet film.

Tanácsnál

A K Budapesten biz...

fehér sportkosz... ban eladó. Szé... t tőrest vállá... klódnát: Csillag... nagyobb boros... Adók. Arany Já... s fröszér szak... rendelkező női... munkaeöket ke... brenci Papír és... kesztő V. AH

PLAP

Dolgozóik Pártja... -Biharmegyei... Uságyának lapja... sz szerkesztő:... A MARTON... blös kiadó:... CZI GYULA... rkesztőség:... Bajcsy-Zs.-u. 1... 42-54 és 43-40... dőhivatal:... dserög úttá 16... efon: 30-01... agt" lapnyomda... Bajcsy-Zs.-u. 1... efon: 32-03

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 215. szám.

ÁRA 50 FILLER.

Szombat, 1951 szeptember 15.

MAI SZAMUNKBÓL:
A vezetőségválasztások sikere a káderek alapos kiválasztásától és a választás előkészítésétől függ (3. oldal). — Kössünk szállítási szerződést kukoricára és burgonyára (3. oldal). — Egyre többen tanulják Lenin és Sztálin nyelvét (4. oldal).

Javítsuk meg a tag- és tagjelöltfelvételi munkát az építőipari pártszervezetekben

Rákosi elvtárs Pártunk II. Kongresszusán megállapította: „Ötéves tervünk célkitűzéseit csak akkor fogjuk valóra váltani, ha a Párt rajuk összpontosítja erejét... Megnövekedett s új feladatok állnak tehát Pártunk előtt, melyek megoldása csak úgy sikerül, ha megerősítjük pártszervezeteinket, emeljük fegyelmüket, tudásukat, kapcsolataikat a dolgozók legszélesebb rétegeivel.”

Az ötéves terv megvalósításában igen nagy feladatok várnak az építőiparra. Ezért az építőipari pártszervezet megerősítése rendkívül fontos. Az építőipari pártszervezetek feladata, hogy a szak- és szervezeti vezetők, a műszaki vezetők munkáját ellenőrizve, kezdeményezzen, szervezze elsősorban a kommuniszták között és rajtuk keresztül a pártokivüli dolgozók tömegét között a szocialista munkaverseny és Sztálinov-mozgalommal, segítsen a Gazda-mozgalom még fokozottabb kiterjesztésében, harcokban a munkafegyelmel megszilárdításáért, az építőiparban megmutatózó lazaságok kiküszöböléséért.

Az építőipari vállalatok dolgozóinak száma az elmúlt években állandóan emelkedett. Szaporodott a munkahelyek száma, nőttek a feladatok az építőipar területén is. Az építőipari vállalatok pártszervezetei azonban nem tartottak lépést az építőipar fejlődésével. Nem igyekeztek állandóan erősíteni a pártszervezeteiket, nem igyekeztek bevonni Pártunkba a legjobb pártokivüli dolgozókat.

A Tatarozó N. V. pártszervezete ebben az évben mindössze öt tagot, illetve tagjelöltet vett fel, de hat hónapon keresztül egyetlen tagjelölt sem. Az Állami Téggyárnál ebben az évben tízenegy tagjelöltet vettek fel, az év öt hónapjában egyáltalán nem nőtt a tagjelöltek száma.

A felsorolt példák is mutatják, hogy az említett pártszervezetekben kampányszerű a pártépítő munka. Azonban a kampányszerűség a többi építőipari pártszervezetek munkájában is fennáll. Állandóan erős hullámszerű és gyakori visszacsúszást mutat az építőipari pártszervezetek tag- és tagjelöltfelvételi munkája.

A másik hiányosság, hogy az alapszervezetben nem fordítanak elég figyelmet a felvételre javasoltak, illetve jelentkezők alapos személyes megismerésére. Ez pedig az építőiparban fontos, mert jelenleg ez az iparág az, melyben a legnagyobb az idegen elemek számaránya, ezért itt áll fenn leginkább annak a veszélye is, hogy az ellenség bekerülhet a Pártba, ha nem

elég éberek pártszervezeteink. Hogy e téren is vannak hiányosságok, azt mutatja, hogy havonta 20-30 százalék alkalmazotti és egyéb munkakörben dolgozót javasolnak felvételre építőipari pártszervezeteink. Ez a liha mindenütt fennáll, de a Magasépítőnél, a Cementiparnál, az Építészterelőnél különösen.

A hiányosság ezen túlmenően azon a téren is megvan, hogy nem foglalkoznak eléggé a már felvett tagjelöltekkel, nem adnak nekik rendszeresen pártmunkát, az általuk is elhanyagolják az átadottakkal való rendszeres foglalkozást. Különösen megmutatkozik ez a Téggyárak N. V.-nél, a Cementipari és a Tatarozó N. V.-nél, ahol rendszerint a titkár elvtársak nem azt nézik a tagfelvételnél, hogy a tagjelölt lehet-e majd párttag, hogy milyen munkát végzett tagjelöltisége ideje alatt, hanem csupán azt, hogy leléte már a hat hónap tagjelöltiségi idő.

Mind ezeknek a hiányosságoknak az okára Rákosi elvtárs is rámutatott: az alapvető ok az öntelenség. Ezt sürgősen fel kell szüntetni. A II. Pártkongresszus határozata kimondja: „Biztosítani kell a Párt további egészséges növekedését, a tagság társadalmi összetételének további megjavítását...”

Pártkongresszusunk határozatának ezt a részét is maradéktalanul végre kell hajtani. Elhöz meg is van minden lehetőség, mert a Kongresszusra és az Alkotmány ünnepére nagy lendülettel vett munkaverseny egész sor kiváló pártokivüli dolgozót hozott felszínre, akikkel természetesen állandóan kell építőipari pártszervezeteinknek is foglalkozni és közülük folyamatosan a legjobbakat rávenni a Párthoz vezető útra.

Pártalapszervezeteink most a Központi Vezetőség május 22-i határozata alapján a vezetőségek újraválasztására készülnek. E munkával egyidőben folyik a harc a termelés frontján az ötéves terv második évi tervének sikeres teljesítéséért. Építőipari pártszervezeteink e két igen döntő feladatot, melyhez még egy egész sor fontos tennivaló kapcsolódik, akkor tudják eredményesen elvégezni, ha megjavítják a tag- és tagjelöltfelvételi munkájukat, szem előtt tartva a tagság társadalmi összetételének állandó javítását. E munkával építőipari pártszervezeteink összetételükben és számbelileg is erősödni fognak és ez elő fogja segíteni jobb munkájukat.

Pinczés András,
az MDP Városi Pártbizottságának szervező titkára.

A „Béke-műszak eredménye a Gyógyszergyárban

A debreceni Gyógyszergyár dolgozói szeptember 12-ét, a „Béke-műszak” napját ünnepélyes kötetűk öszzé. Sándor Károlyról Dan Dešin román költő verséből beszámolt, Istók Ilona külpolitikai lapcsemmelnyét olvasott fel.

A békeszerdára a dolgozók már napokkal előbb tettek felajánlásokat. Bányi Józsefné injekció-kiszorító vállalta, hogy 177 százalékos teljesítményét 182 százalékra emelje, 212 százalékra teljesített. Istók Ilona injekciószignáló vállalt 5 szá-

zalékos emelést és 30 százalékos ért el. Bagossy Sándorné és Mester Anna forrasztók a békeműszakra tett felajánlásukat teljesítették. A Gyógyszergyár dolgozói természetesen állandó fokozásával járulnak hozzá békénk védelméhez. Azért tudnak a műszak alatt ilyen hatalmas eredményt elérni mert ösztönzi, lelkesíti őket a tudat, hogy békében dolgozhatnak, hogy a több termelással saját és gyermekeik életét teszik még szebbé, boldogabbá.

A Szovjetunióban hatalmas lelkesedéssel folyik a békealáírások gyűjtése

A Szovjetunióban hatalmas lelkesedéssel folyik a Béke Világtanács felhívásával kapcsolatos aláírásgyűjtés. A munkások és parasz-
tok, tudósok és színesek, a tanulóiifjúság, a legkülönbözőbb foglalkozású és korú emberek eltökélt szándékukat fejezik ki, hogy megvédik a béke ügyét, újabb termelési sikerekkel erősítik hazájuk hatalmát. A moszkvai munkások és mérnökök békeműszakokat teljesítenek. Határidő előtt teljesítik a termelési feladatokat és emellett kitűnő minőségű iparcikkeket gyártanak. A Sztálinról elnevezett hatalmas gépkocsigyárban, a „Sarló és Kalapács” nevű kohóüzemben, a golyócsapágygyárban, a Trohgornaja-manufaktura nevű textilkombinátnban és a többi vállalatnál sztahanovista munkájak erősítik meg aláírásukat.

RÉSZLETTEREDMÉNYEK A NYUGATNEMETORSZÁGI BÉKESZAVAZASRÓL

Az alsószászországi népszavazás részletteredményei a következők: 15 ezer megkérdészetből 96,22 százalék szavazott kedden az újrafegyverzés ellen és a békéért. 7791 megkérdészet közül 7497 igennel szavazott és csak 98 nemmel. 198 személy tartózkodott a szavazástól. Düsseldorfban egy ismert gyakorlóorvos páciensei között szavazást tartott. Egy hét alatt 203 személyt kérdezett meg, akik közül 199 a fegyverkezés ellen és a béke mellett szavazott. Négyen tartózkodtak a szavazástól.

AZ AMERIKAI BÉKEVÉDELMI MOZGALOM TERJEDÉSE

A Pravda newyorki tudósítója írja: Szeptember első hétfőjét az Egyesült Államokban régóta a munka napjaként ünneplik. Newyorkban és több más amerikai város utcáin különleges autóbuszok közlekedtek, hatalmas feliratokkal: „Szüntessétek meg a koreai háborút! Kössék meg a békeegyezményt az öt nagyhatalom között!” Ezekben a békeautóbuszokon gyermekek és nők utaznak. Az utcakereszledeéseknél röpgyűléseket szerveznek, röpcédulákat terjesztnek és aláírásokat gyűjtönek a koreai hadműveletek haladéktalan megszüntetését követelő petícióra.

A SZOVJET JEGYZÉK VISSZHANGJA FRANCIA- ORSZÁGBAN

A Franciaországban intézett szovjet jegyzék zavart és nyugtalanságot keltett a francia jobboldali politikai körökben.

A felhívatalos AFP kényszerített hangú kommentárt szentel a jegyzéknek, ebben elismeri, hogy „nagyon sok francia nem támogatja” a Nyugat-Németország felfegyverzésére és a szovjetellenes provokációkra irányuló politikát.

Az Humanité vezércikkében Pierre Courtade megállapítja: Maurice Schuman külügyi államtitkárnak nehéz a feladata. Neki, aki hajdanában kijelentette, hogy „Németországot soha nem veszik majd be az Atlanti Szövetségbe”, most az a feladata, hogy igazolja a 250.000 főből álló nyugatnémet hadsereg hadikészletébe helyezését. Courtade kiemeli: A szovjet jegyzék teljesen leleplezte a Schuman és a Plevén-terv ködösítéseit. Guderian német tábornok egyébként cinikusan hülyének minősítette mindazokat, akik azt hiszik: a Plevén-féle „nyugateurópai” hadsereg 250.000 német katonája más lenne, mint „valódi német hadsereg”, német tábornokok irányításával. Egyébként sem Plevén, sem

Schuman nem hisz egy szőlő sem abból, amit az európai hadsereg felállításával összefüggésben mond és ha eszleg el is hinnék, amerikai gazdáik — akik a France Soir szerint „már türelmetlenül várják, hogy a német katonákat kiállítsák a Szovjetunió ellen” — gyorsan elhalgattatnák őket.

Ezekben a döntő órákban — hangsúlyozza a lap — a Szovjetunió tiltakozása minden olyan francia számára, aki nem együttműködő, hatalmas buzdítást jelent a nemzeti függetlenség, a szerződések tiszteletben tartása és a béke érdekében folytatott harc megerősítésére.

KIKNEK TULAJDONIT KÜLÖNÖS FONTOSSÁGOT EISENHOWER

Az Atlanti Egyezménynek Eisenhower tábornok kezdeményezésére létesített ügyvezető „tanácsadó testülete” a jövőben mint „kémelhárító” központ fog működni — jelentette ki nemrégiben Gruenther tábornok, Eisenhower vezérkari főnöke. Ennek a testületnek egybe kell hangolnia az Atlanti Egyezményben résztvevő államoknak azokat a rendőri intézkedéseit, amelyek baloldali csoportok és a békemozgalom tagjai ellen irányulnak. Gruenther hozzáfűzte még, hogy Eisenhower különös fontosságot tulajdonít a német, spanyol és jugoszláv rendőri egységeknek. A „tanácsadó testület” székhelye Brüsszel lesz.

TIZ MANDATUMOT KAP GÖRÖGORSZÁGBAN AZ EGYSÉ- GES DEMOKRATIKUS BALOLDALI KOALÍCIÓ

A görög monarchofasizta belügyminisztérium közölte a választások eredményét. Eszerint az egységes demokratikus baloldali koalíció tíz mandátumot kap.

MOZSADIK LELEPLEZÉSEI A MEDZSLISZBEN

Moszadik iráni miniszterelnök a medzslisz szeptember 9-i ülésén ki-
jelentette, hogy Iránban mindenütt, még az udvarnál is angol ügynökök garázdálkodnak. Ezután közölte a medzslisz tagjaival Huszejn Ala udvari miniszterrel kormányra jutása után néhány nappal folytatott nem hivatalos beszélgetését. Eszerint Huszejn Ala annak lehetőségével ijesztgette Moszadikot, hogy angol ejtő-
ernyősök szállhatnak le Iránban. Az udvari miniszter afelől is érdeklődött, „nem tart-e Moszadik attól, hogy Irán köztársasággá válik” és hogy ezt a köztársaságot „az Iránt környező szélsőségesek” teremthetik meg.
Moszadik leleplezéseivel kapcsolatosan Huszejn Ala a sajtóban megjé-

lentette „magyarazatait”, eszerint Moszadikkal folytatott beszélgetése általában „barátságos jellegű” volt és hogy azzal néki Huszejn Alának nem voltak „semiféle különösebb céljai”.

AMERIKAI REPÜLŐGÉPEK SZEPTEMBER 10-E ÉS 12-E KÖZÖTT 94 ESETBEN SÉRTETTÉK MEG A KESZONI SEMLEGES ÖVEZETET

Joy tábornok. Nam-ir tábornok. Joy intézett levelében ismét azon téradózott, hogy elkenődze az igazságot az amerikai repülőgép által szeptember 10-én előre megfontolt szándékkal elkövetett büntetett kapcsolatban, s csupán feltélesen utal a provokációra, amikor kijelenti, hogy a gép pilótája „fedélzeti fegyverekkel támadott olyan célpontokat, amelyeket navigációs hiba folytán helytelenül ismert fel.”

Az, hogy az amerikaiak első ízben ismernek be általuk elkövetett provokációt, megmutatja fenyegetések-
ből és tagadásokból álló politikájuk csodóját.

Szeptember 10-én hajnalban az időjárás viszonyok nagyon kedvezőek voltak. Ha „navigációs hibáról” volt szó, akkor miért történt, hogy ez a hibás navigáció Keszon és nem Munszan vagy Szoul fölött következett be?

Szeptember 10-e óta az amerikai repülőgépek még arcátlanabban hatolnak be a semleges övezet fölé. Szeptember 12-én 10 óráig 94 alkalommal repültek be amerikai gépek Keszon fölé.

Bár az amerikaiak beismerni kény-
szerültek a szeptember 10-i provokációt, mégsem bújhatnak ki az alól a felelősség alól, amely augusztus 22-e óta a semleges övezetről szóló egyezmény ismételt bűnös megsértéséből reájuk hárul.

ÉSZAKKELET-KINA MÁSODIK NEGYEDÉVI TERVJELENTÉSE

Északkelet-Kína népi kormánya tervbizottságának ez év második negyedéről szóló tervjelentése általános kérdéssről számol be. Az ipari termelés összértéke 4,6 százalékkal haladta meg az előirányzatot. Az ipari munkások száma az előző negyedévihez viszonyítva 8 százalékkal. A múlt év utolsó negyedéhez képest pedig 12 százalékkal emelkedett. A munka termelékenysége az állami vállalatoknál a múlt év hasonló időszakához viszonyítva 5,3 százalékkal növekedett. Ez évben kb. 223.000 hektár földet tettek megművelhetővé. Az idén több, mint 26 ezer hektárnyi területet ültettek be fákkal és kb. 700 millió facsemetét neveltek.

A vasúti szállítási tervet ez év második negyedében 100,5 százalékra teljesítették. Az állami kereskedelmi vállalatok ez év második negyedében ez előző év hasonló időszakához viszonyítva 55,4 százalékkal több árut adtak el. Egyes árucikkekből ezen belül sokszorosan több fogyott el. Az iparcikkek árai a második negyedében szállárak maradtak.

Északkelet-Kína költészetvédelmet mérlege ebben a negyedévben kedvező volt. A bevétel 60,9 százalékkal. A kiadások pedig 27,3 százalékkal haladták meg az előirányzatot.

Városi és községi tanácsok jelentik

Az őszi munkák meggyorsítására versenyt szerveztünk

Városunkban a begyűjtési munkák lassú ütemben indultak. A Pártbizottság az ellenőrzés folyamán felfigyelt erre...

Tanács mezőgazdasági osztálya részletes tervet dolgozott ki. A végrehajtó bizottság a Párt irányításával ellenőrző brigádokat szervezett...

tot a beadás élen s közben 6 magára is szabotált. Hársfalvi Alajos tanácsbíró, Komádi. Hajdúdorogon jól megy a tszcs-fejlesztés

Nem engedjük, hogy Gáborján megelőzzön bennünket

Váncsod dolgozó parasztsága 105 százalékra teljesítette második növényvetési tervét...

telezettség 5, illetve 10 százalékos emelését. Tovább visszük a „C” gabona beadásáért folyó népvéleményünköt...

Az őszi tszcs-fejlesztés munkájában értünk el eredményeket Hajdúdorogon is. A „Rákosi” termelőcsoport, földje a tagosítással 57 holddal szaporodott...

A Néphadsereg Napjára 110 százalékra teljesítjük beadási kötelezettségünket

Községünkben ezren felül vannak azoknak a dolgozó parasztnak a száma, akik 150-300 százalékgig teljesítették beadási kötelezettségüket...

regünk Napjára községünk 110 százalékra teljesítj begyűjtési kötelezettségét. A Szabad Nép cikkében olvastuk, hogy megyénket hajszál választja el attól, hogy a begyűjtés versenyében első helyre kerüljünk...

Ezzel az eredménnyel azonban nem elégszünk meg. Még jobban tudatosítjuk a már tszcs-ben lévő dolgozó parasztnak eredményeit, hogy ezzel is segítsük az egyénileg dolgozó parasztnak a helyes váiasztásban.



BARTHA IMRE TANACSTAG, POCSAJ! Példát mutattál a dolgozó parasztságnak, mert terménybeadási kötelezettségedet 389 százalékra teljesítetted!

VAMOSPÉRCSI GÉPALLOMÁS! Több gondot fordítottok a szelektorok munkábaállítására. Bagamérban és Üllétán a dolgozó parasztnak napokon át hiába várták a szelektorok érkezését...

MAGYAR NEMZETI BANK DEBRECENI KIRENDELTSÉGÉNEK DOLGOZÓI! Az elmúlt hét péntekjén hivatalos óra után a 61/1. sz. Építőipari Vállalatnak több mint félmillió forintot kifizettek...

NAGYLÉTA TANACSHÁZA DOLGOZÓI! Szeptember 6-án este 6 órakor a MÁV egyik dolgozója bent járt a tanácsházán. Minden szobát bejárt, de egyetlen emberrel sem találkozott...

MOKÁN IMRE, a MOKÉP GÉPKOCSI VEZETŐJE! A Megyei Filmművelő székében jó munkát végeztél. Balmazújváros példáját követve két órát kétszer jártad meg...

GOMBOS JÓZSEF ES LOÓS LAJOS, A HAJDÚSZOBOSZLÓI FÜRDŐ DOLGOZÓI! Újításokkal évenként 250-300 mázsa szentet lehet megkarítani. Munkákkal így segítitek a bányászok hősi harcát!

Hozzászólás Barcsi Gyula elvtárs termelőszövetkezeteink fejlesztéséről szóló cikkéhez

Barcsi elvtárs cikkében foglalkozott termelőszövetkezeteink fejlesztésének fontosságával és rámutatott a megyében, közvetlenül a járásunkban előfordult hibákra. Többek között felhozta azt is, hogy a nyíradonyi tanácselnökhelyet és a kulákokkal borozgat és egyik nap belép, másik nap kilép a tszcs-ből...

Adonyból példát: Pfeiffer György alapszervezeti titkár, 5 holdas kisparaszti beépítet a tszcs-be. Példáját napok óta 15 újabb dolgozó parasztnak követte és megalkotották az „Alkotmány” hármastípusú tszcs-t. Ugyanígy a hajdúszoboszlói Fábán István tanácselnökhelyet is, tagjait példáján több mint tízen léptek be az oltani „Dózsa” tszcs-be. A példákat végül külföld felé fordítottuk. Ennek köszönhetően, hogy járásunkban egy hónap alatt 208 család lépett be a csoportokba.

De ezzel egyáltalában nem vagyunk megelégedve. Mezőgazdaságunk szocialista átszervezésének járásunkban még csak a kezdetén vagyunk, a mi járásunknak is feladat a Kongresszus határozatainak végrehajtása. Meg kell alapítanunk, hogy nem feltűnik meg mindent, amit feltehetünk volna a Kongresszus határozatainak végrehajtása érdekében. Járásunk területén még egyetlen szövetkezeti község nincs. Nagy feladataink vannak tehát. A fejlesztés munkájában azonban nagy mértékben akadályoz minket a párttagok pártvezetőségi tagok és tömegszervezeti vezetők egy részének ingadozása, létovázása. Barcsi elvtárs cikke nyomán, felvettük — mint a cikk szerzője felé — a kérdést: milyen álláspontot foglaljunk el az ilyen ingadozó vezetőkkel szemben? Vajon oppor-tunizmusba süllyedtünk-e eddig, hogy ilyen jelenségek ellen nem vettük fel elég keményen a harcot? Barcsi elvtársat megkérjük, hogy adja meg nekünk az elvi és gyakorlati útmutatást, hogy így felfegyverkezve, az eddigénél sokkal jobb munkával gyorsíthassuk meg Kongresszusunk határozatainak végrehajtását a járásunk területén.

Elek János, a debreceni Járás Pártbizottság titkára.

A jó terménybegyűjtéssel a békéért harcolunk

Gáborján község dolgozó parasztljai! Beadási versenyre hívtátok Berettyóújfalui dolgozó parasztságot és vállalatokat, hogy terménybeadási kötelezettségeket töltsétek ki. Örömmel fogadjuk el a versenykivívást és igérjük, hogy mi is teljesítjük a beadást. Egy a célunk: a béke védelme, drága hazánk erősítése. A jó terménybegyűjtéssel a békéért harcolunk. Minden zsák gabona, ami a szövetkezeti begyűjtőhelyre kerül, egy-egy csapást jelent a háborús usztókra, az imperialistákra. Igérjük, hogy behozzuk lemaradásunkat, még jobban harcolunk a békéért, a szocializmus építéséért.

Kesztyűs Lajos, a berettyóújfalui tanács VB elnöke.

Ezt kell tudnunk a csávázásról

Az ideoi bőséges termést többek között annak is köszönhetjük, hogy az elmúlt évben az őszi gabonacsávázás példamutatóan végeztük el. A jövő évi bőséges termés megalapozásához szükséges, hogy az idén még gondosabban csávázzunk. A búza legveszedelmesebb gabonabetegsége a búdás kószög, az árpának pedig a vetőmaggal terjedő fedett uszka. Az uszög a cséplés alkalmával, amikor a cséplőgép dobján összetörnek az uszögpuffancok, megfertőzi az egészséges szemeket is — rájuk tapad az uszögpór. Vetés után az uszög is kiesirázik és megfertőzi az egészséges növényt, a kalászbán nem mag, hanem uszögpuffancok fejlődnek. A gondos termelő elpusztítja az egészséges szemeken megtapadt gombát, ezt a célt szolgálja a csávázás. A csávázást bőséges oldatban végezzük, hogy az uszög szemek megkeverve az oldat felszínére kerüljenek és onnan lemerhessük. Kosaras csávázásnál egy kosárhoz egyszerre 25 kiló búzát teszünk és azt pontosan 15 percig tartjuk az oldatban. A keverés közben felszínre kerülő uszögös szemeket lemerjük. Az időre vigyázzunk. Ha kevesebb ideig tartjuk a csávázó lében, akkor az uszög marad meg, ha több ideig, akkor a szem is elpusztul. A teknős csávázás lényegében ugyan ilyen. Részletes csávázásnál mindenkor a részleges egyszázalékos oldatát használjuk. Száz liter csávázóleben legfeljebb 3 mázsa búzát vagy árpát szabad csávázni. Hígyanos csávázásnál a pontos használati utasítás a csomagoláson megtalálható. A csávázó lé mellett készítsünk egyszázalékos pótdoldatot és időnként a második kosár csávázása után minden alkalommal 4 liter pótdalt adjunk a csávázólébe, hogy az ne vesztse hatóerejét. Ügyeljünk arra, hogy azokat a zsákokat is fertőtlenítsük, amelyekbe a csávázott vetőmagot tesszük. A megcsávázott vetőmagot tenyérnyi vastagságban kiterítve szárítsuk meg. A hígyanos csávázószór árpához és búzához egyaránt használható és biztos védelemet nyújt, a részleges csávázásnál. Minden dolgozó parasztnak érdeke és kötelessége, hogy a csávázás lelkiismeretes elvégzésével biztosítsa a jövő évi jobb termést. Sándor Ferenc, Megyei Tanács főelőadója.

az uszög marad meg, ha több ideig, akkor a szem is elpusztul. A teknős csávázás lényegében ugyan ilyen. Részletes csávázásnál mindenkor a részleges egyszázalékos oldatát használjuk. Száz liter csávázóleben legfeljebb 3 mázsa búzát vagy árpát szabad csávázni. Hígyanos csávázásnál a pontos használati utasítás a csomagoláson megtalálható. A csávázó lé mellett készítsünk egyszázalékos pótdoldatot és időnként a második kosár csávázása után minden alkalommal 4 liter pótdalt adjunk a csávázólébe, hogy az ne vesztse hatóerejét. Ügyeljünk arra, hogy azokat a zsákokat is fertőtlenítsük, amelyekbe a csávázott vetőmagot tesszük. A megcsávázott vetőmagot tenyérnyi vastagságban kiterítve szárítsuk meg. A hígyanos csávázószór árpához és búzához egyaránt használható és biztos védelemet nyújt, a részleges csávázásnál. Minden dolgozó parasztnak érdeke és kötelessége, hogy a csávázás lelkiismeretes elvégzésével biztosítsa a jövő évi jobb termést. Sándor Ferenc, Megyei Tanács főelőadója.

HAJLAPI ÜZENET

A debreceni halápi üzemgy harmenc női lakgálkott. Állandó ményük, teljesít 100 százalékg körü. Kiss Margit pégozót irányít a döntögetést, a olyan jól elévgt. Sőt már az is megelözték ebbekában a férfiakugusztus végén ményük túlhaladkolt.

A m

A szocialista váteljes és sokoldalú kaja. A tervező a művezető irányalakot a gyártmazonban így is lebeállított technszakemberekre, munkahelyekre, pontoszámmellátásra van tesen közben még teljesítési minőségjét is.

Az említett intévezője és végrehzó osztja el a hozkásokat szakképzetermelési feladatnaptári gyártási tefeledően, ő szerveezleg egyenletes elerje a gépi felszsebb kinasználásztvitsa az előállított nőségét. Ezzel azoget a művezető szocialista termkötőt nemcsak technikai vezet. A művezető segít új munkások teclFezdeményező ere mődszerek tökéletéségit megszerve munkaversenyt.

A művezető előt kiképzése és neveladat áll, hogy le meg minden egyegyik vagy másik hajlamát, beleoltaszerelet, segítségeltechnika tökéletes szthánovista módsaban.

Levéltári M

A Levéltárak Orsja a Debrecen várdkődő levéltárak beMúzeum kiállítás hónapi tartó leve rendez. A kiállítás ismeresse dolgozó táruk fontos és jel A kiállítás anyagábányok alapján is az uralkodó osztádekajhászó mester a harcot, melyet n dő nagyjaj vltak a

Nők a termelés élén

AZ ERDŐIGAZGATÓSÁG
HÁLÁPI ÜZEMEGYSÉGÉNél

A debreceni Erdőigazgatóság hálapi üzemegysége több, mint harminc női fakitermelő brigádot alakított. Állandóan javul az eredményük, teljesítményük most is 100 százalék körül van.

Kiss Margit például hét női dolgozót irányít a fakitermelésnél. A döntőtestét, a gallyazást éppen olyan jól elvégzik, mint a férfiak. Sőt már az is megtörtént, hogy megelőzték ebben a nehéz munkában a férfiakat. Így volt ez augusztus végén, amikor teljesítményük túlhaladta a 110 százalékot.

A női dolgozók közül a legjobbak az erdész szakmát tanulják. Ki hajlott ezelőtt női erdészről? Senki. Most Csuth Emma — aki az idén tavasszal választotta új foglalkozását — egyéves erdészképző iskolára megy.

A SERTÉSTENYÉSZTŐ
VÁLLALATNál

A Sertéstenyésztő Vállalat legjobbjai közé tartozik a „Hámán Kató” női brigád. Vezetője, Hajnal Péterné sztahanovista elvtársnő résztvevő az elmúlt napokban Budapesten megtartott országos sertéstenyésztő értekezleten és ott szerzett tapasztalatokat és tanácsokat hasznosítja a munkában. Utmutatásával a héttagú brigád 1269 sertést hizlal. Munkájukat a legnagyobb gondossággal, lelkiismeretességgel végzik.

Augusztusban a brigád az etetés és az itatási idő pontos betartásával 1200 sertésnél átlagosan 9,5 kiló súlygyarapodást ért el. Jó munkájuk jutalmául az elmúlt hónapban egy-egy brigádtag 400 forint pénzdíjazást kapott. Most arra törekednek, hogy rekorderedményüket ebben a hónapban megjavítsák.

A művezető szerepe a termelésben

Irtta: A. GALCOV mérnök

A szocialista vállalatnál felelősségteljes és sokoldalú a művezető munkája. A tervező alkotó elgondolása a művezető irányítása mellett nyer alakot a gyártmányban. Hogy ez azonban így is legyen, megfelelően beállított technikai felszerelésre, szakemberekre, megszervezett munkahelyekre, pontos anyag- és számláztatásra van szükség. Természetesen közben még ellenőrizni kell a teljesítés minőségét és határidejét is.

Az említett intézkedések megszervezője és végrehajtója a művezető. Ő osztja el a hozzá beosztott munkásokat szakképzettségük szerint, a termelési feladatnak és a részleg naptári gyártási ütemtervének megfelelően. Ő szervezi meg az egész részleg egyenletes munkáját, hogy elérje a gépi felszerelés minél teljesebb kihasználását és állandóan javítsa az előállított gyártmányok minőségét. Ezzel azonban nem ér véget a művezető szerepe. A művezető a szocialista termelés körülményei között nemcsak adminisztrátor, technikai vezető, hanem nevelő is. A művezető segít megszervezni az új munkások technikai oktatását. Felelősséget értekezlet a munkamódszerek tökéletesítésére irányítja és segít megszervezni a szocialista munkaversenyt.

A művezető előtt az új káderek kiképzése és nevelése terén az a feladat áll, hogy helyesen határozza meg minden egyes új munkásnak egyik vagy másik szakma iránti hajlamát, beelőltse a munka iránti szeretet, segítséget nyújtson neki a technika tökéletes elsajátításában, a sztahanovista módszerek megtanulásában.

A Párt, a szovjet kormány és a szakszervezetek igen nagy figyelmet szentelnek arra, hogy növeljék a művezetők szerepét a termelésben. A sajtó széles körben ismerteti a művezetők élenjáró munkamódszereit. Leiker visszhangra talál szerte az országban a művezetők minden olyan javaslata, amely a termelési költség csökkentésére, a gépi felszerelés jobb kihasználására, a gyártmány minőségének megjavítására és önköltségének csökkentésére irányul. Így például a moszkvai „Kalibr” szovjet művezetőjének, Nyikolaj Rosszija, javaslata a szocialista munkaverseny újabb és magasabb

formájának alapjává vált. E kezdeményezés célja az volt, hogy egész műhelyek és gyárak térének át a kollektív sztahanovista munkára. A „Kalibr” gyár példája nyomán a részlegek ezrei, a műhelyek és vállalatok százaival fokozták termelésüket és harcolták ki a „kollektív sztahanovista munkát végző részleg-műhely, gyár” megnevezés címét.

A JÓ MŰVEZETŐ — ÚJÍTÓ

A szovjet vállalat művezetője állandóan fejleszt magában az új iránti érdeket, igyekszik más vállalatoktól átvenni a tökéletesebb módszereket és meghonosítani azokat a maga műhelyében; arra törekszik, hogy igazi vezető legyen és állandóan előrevigye a termelést.

Anatolij Mohanov, a „Podolszki gyár” művezetője pontosan kifejezésre juttatta ezt a gondolatot, amikor a következőket mondta:

— A szocialista vállalat részlegének igazi vezetője mindennekelőtt újító kell, hogy legyen. Ha a művezető ma nem gondol a holnapi napra, akkor holnapután már hátul fog kullogni, elmarad az élettől, a szé, díletes iramban száguldo technikától, nem éri utói társait, akik a nehézségeket és akadályokat belsevik állhatatossággal küzdik le.

A részleg összehangolt munkája sokban függ a gyártás idejében történő előkészítéstől. Ezt a gyakorlatban a műszakra, vagy egy napra eső terv juttatja kifejezésre. Minden terv, mint cselekvési program meghatározza a munkások elosztását, a gépi felszerelés kihasználását, a gyártás normális menetének biztosítására irányuló legközelebbi intézkedések jellegét. Ezért a termelési feladat sikeres teljesítésének egyik feltétele az, hogy a művezető aktív részt vegyen a terv összeállításában.

A MŰVEZETŐ JOGAI

A szovjet vállalat művezetője részére biztosítják az egyszemélyi vezető jogait abból a célból, hogy rendkívül bonyolult és sokoldalú köteleseket sikeresen teljesíthesse. A művezető a műhelyfőnökkel egyetértésben felvehet és elbocsájtathat munkásokat, példás munkájukat megjutalmazhatja őket, megdorgálhatja a munkafegyelm ellen vétőket. Az

Levéltári Kiállítás nyílik

a Déri-múzeumban

A Levéltárak Országos Központja a Debrecen város területén működő levéltárak bevonásával a Déri Múzeum kiállítási termében egy hónapig tartó levéltári kiállítást rendez. A kiállítás célja, hogy megismeresse dolgozóinkkal a levéltárak fontos és jelentős munkáját. A kiállítás anyagából eredeti okmányok alapján ismerhetjük meg az uralkodó osztályok aljas, érdekhajszós mesterkedéseit és azt a harcot, melyet nemzetünk háttérben a nagyjaitól a dolgozó töme-

gek felszabadításáért. Értékes és hasznos ez a kiállítás, mert felidéz és még győőleesebbé teszi a múltat, melynek gondol, keserűséggel telj éveit sokan szívesen elefelejtik. Egyben harcosabbá is teszi ez a kiállítás dolgozóinkat a ma feladatainak végrehajtásában, új jövőt teremtő öt éves tervünk megvalósításában.

A kiállítást ünnepélyes keretek között vasárnap délelőtt 11 órakor nyitják meg.

Előkészületek a Néphadsereg Napjának megünneplésére

Szeptember 29-én, a Néphadsereg Napjának méltó megünneplésére már folynak az előkészületek. A MAV szimfonikus zenekara, a vagongyári énekkar, a Honvédség és az üzemek kultúracsoprtjai legjobbjai képességük szerint emelik majd az ünnepség fényét. A tervek szerint 29-én délután nagy sportműsor lesz: labdarúgás, puskagyakorlatok és atléтика.

De már az előkészület szakaszában, szeptember 21-én komoly kulturális élményt ad Néphadseregünk a debreceni közönségnek. A Csokonai Színházban egy népi demokrátiás ország honvéd művészegyüttlése vendégszerepel.

A Magyar-Szovjet Társaság és a Szabadságharcos Szövetség is dolgozik a Néphadsereg Napjának sikeréért. A megye számos helységében közös műsort rendeznek szeptember 28-án, a Néphadsereg Napjának előestéjén.

IFJÚ KINAI BÉKEHARCOSOK



Minden imperialista mesterkedés ellenére, a III. Világifjósági Találkozó öt világrész fiataljainak felejthetetlen békeünnepsége volt. Képünk a kínai úttörők lelkes csoportját ábrázolja, akik magasra emelt virágscsokrokkal köszöntik a világ többi békeszerető népének fiataljait.

Jakab Mihály debreceni traktoros végezte a megyében a legtöbb talajmunkát

A debreceni gépállomás dolgozója, Jakab Mihály traktoros a talajmunkában a legjobb eredményt érte el az egész megyében. Tervét 454 százalékra teljesítette. Utána következik Bertó István 345 és Török József 332 százalékkal. Mind a hárman a debreceni gépállomáson dolgoznak.

A megye negyedik legjobb talajmunkát végző traktorosa Ignáth Magda, a derecskei gépállomásról, tervét 174 százalékra teljesítette. Az üzemanyagfogyasz-

tásnál a legjobban Ignáth Magda takarékoskodott, százaléka 91. A cséplésben is a debreceni gépállomás tartja a legjobb egyéni eredményt. Tóth István 317 százalékra teljesítette tervét, az üzemanyaggal is takarékoskodott, fogyasztása 98,5 százalékos. A polgári „Béke” cséplőgép brigád, tanulhatna Tóth István jó példájából. Tervét csak 92 százalékra teljesítette és ehhez is az üzemanyagfogyasztása 134 százalékos.

Kössünk szállítási szerződést kukoricára és burgonyára

Az idei jó burgonya- és kukoricatermés következtében dolgozó parasztaink számára lehetővé vált, hogy nagyobb mennyiségű burgonyát és kukoricát tudjon értékesíteni szabad forgalomban, „C” vételei jegyre. Kormányzatunk a földművelésszervezetek útján elősegíti, hogy a dolgozó parasztság kukorica- és burgonyafeleslegét kedvező szállítási szerződésekkel értékesíthesse. A dolgozó paraszt a kötelező beadás teljesítése után megmaradt termésére kötheti meg a szállítási szerződést. Morzsolt kukoricáért a megállapított 61,50 forintot ár fölött, 10 forintos felárat fizetnek, ha a kukorica május 1-ig a beadás napjáig megszárazott, 25 fillér tárolási díjat fizet.

A burgonyaszervezős kötésnél az érvényes „C” árak után 15 százalékos felárat fizetnek. Ez a felár Gűlbaba burgonyánál 4,50, Ellánál 3,60, ipari burgonyánál 3 forinttal többet jelent mázsánként. A szállítási szerződéseket a földművelésszervezeteknél lehet megkötni.

A mi gyapotunk a legszebb a járásban!

A tetőtleni „Kossuth” termelőszövetkezeti csoportnál a nők derekasan kivették részüket a cséplés munkájából. Többen 300 százalékos munkát is teljesítettek. Most a gyapotföldön dolgozunk és a nők előljárnak a jó munkában. Büszkén mondhatjuk, hogy a mi gyapotföldünk első a járásban. Úgy dolgozunk, hogy a gyapot-szűret eredménye is megmutassa: a mi gyapotunk a legszebb a járásban.

Kónya Irén

Tetőtlen, „Kossuth” tzsés.

PÁRTÉLET

A vezetőségek újraválasztásának sikere a káderek alapos kiválasztásától és a választás előkészítésétől függ

A II. Kongresszuson meghatározott feladatokat, felemelt öt éves tervünket, a szocializmus építését csak úgy tudjuk megvalósítani, ha Pártunkat megerősítjük, megszilárdítjuk. Azért döntő feladatként áll előlünk a vezetőségek újraválasztása. Az ellenség nem nyugszik bele a vereségbe és minél kisebb területre szorul, annál veszteltebbül támad, a legáljasabb módszerekhez folyamodik, gyújtogat, gyilkol, szabotál és mindent elkövet, igyekszik a Pártba sőt a vezetőségekbe befurakodni, hogy fejlődésünket gátolja és Pártunkat dezorganizálja. De Pártunknak nemcsak az ellenség elleni kemény és kíméletlen harcban kell helytállni, hanem nevelni kell az emberek százait, millióit, akiket a régi lérszolgálat káros maradványaiból, szokásaiból kell kivevni. Ezek a feladatok kötelezővé teszik számunkra, hogy Pártunkat megerősítsük, a vezetőségeket újraválasszuk.

A vezetőségek újraválasztása nem azt jelenti, hogy a régi vezetőségi tagokat leváltjuk, vagy egytől-egyet kicséröljük. Azokat a becsületes titkárokat, vezetőségi tagokat, akiknek múltja tiszta és munkájukat, Pártunk célkitűzéseit

következetesen hajtották végre, azokat újra meg kell választani. Azonban azokat a titkárokat, vezetőségi tagokat, akik a nehézségektől meghátráltak, akik a Párt határozatait sorozatosan nem hajták végre, vagy azokat, akik oportunisták, megalkuvók, összepaktáltak az ellenséggel, el kell távolítani, helyébe tisztamultú, harcedzett, értelmes, vezetőképes elvtársakat kell választani.

A vezetőségek újraválasztásának jelentőségét minden párttagnak tudatosítani kell a kiváló becsületes pártönkivűl dolgozókkal, el kell érni azt, hogy a tömegszervezetek, a pártönkivűl széles dolgozó tömegek érdeklődjenek az iránt, hogy kik lesznek üzemek, községek, városok és az egész megye pártszervezeteinek vezetői, illetve gazdái.

Kovács István elvtárs referátumát szem előtt tartva ébernek kell örködni minden ellenséges befurakodás ellen, a pártönkivűl demokráciát ki kell szélesíteni, a bírálatot, önbírálatot el kell mélyíteni. Az alulról jövő bírálat, ellenőrzés segítségével le kell leplezni minden ellenséges megnyilvánulást.

A most folyó munkaverseny során úgy az ipari üzemekben, mint

a mezőgazdaságban nap mint nap százával és ezrelék tünnek ki dolgozók, akik tervüket, illetve begyűjtési kötelezettségüket túlteljesítik. Ezek a dolgozók személyes példamutatással élenjárnak a szocializmus építésében. Az ilyen elvtársakkal foglalkozunk, ismerjük meg múltjukat és ha arra érdemek, javasoljuk őket vezetőségi tagoknak.

Ha a párttagság szívügyének tekintí a vezetőségek újraválasztásának előkészítését, ha érdeklődéssel kíséri és ellenőrzi a kiválasztás munkáját, a hibákra idejében felhívja a felsőbb pártszervek figyelmét, ezzel elősegíti a választás jó munkáját. Nem szabad megtérni ennél a munkánál semmiféle lazaságot, bürokráciát. Ennek a munkának szorosan kell kapcsolódnia a folyó napi feladatokkal, mert csak így lehet eredményes. Ha munkánkat jól végezzük, amellyel, hogy megerősítjük Pártunkat, erősítjük a Szovjetunió vezette béke-tábor harcát és újabb csapást mérünk a háborús uszító imperialistákra és Pártunk, szeretett Rákosi elvtársunk vezetésével szocializmust.

Stoicszki Ferenc
MB. pol. munkatárs.

